

poplatku transitního, jakož se vůbec osvobozené od porta korespondence služební obou stran bez poplatku transitního dopravují. Samo sebou se rozumí, že se výlohy a t. d. vždy obyčejným způsobem mají vybrati a vzájemně nahraditi.

Dle kterého čísla mincovního se má porto a jiné výlohy počítati.

Článek 22. Obapolné účtování porta a výloh, jakož i počítání porta transitního a náhrada frankování dalšího činiti se má při ježdění pošty listovní mezi Rakouskem a Švýcarskem dle rázu 20zlatového, mezi ostatními správami a Švýcarskem dle rázu 24¹/₂zlatového.

Jak se mají objednávat i posílati noviny.

Článek 23. Pomezni úřadové poštovní jednoty poštovské a Švýcarska, které sobě správy poštovské, jichž se týče, obapolně oznámí, budou vzájemně přijímati předplacení na noviny a obstarávat i řádné posílání jich, pokud rozšiřování jich není v tom neb onom obvodu od policie zapovězeno.

Kdo chce jist býti, aby se mu všechny listy novin poslaly, musí předplacení na časopisy v čas před projitím lhůty předplatní a na takový čas učiniti, který vydavatel nebo příslušný úřad poštovský ustanovil.

Poštovské správy obou obvodů dodávati si budou obapolně noviny za tytéž ceny expediční, které platí vlastní odbíratelé té země, v níž se má předplacení učiniti.

Celé předplacení, za kteréž dle toho jedna pošta pomezni druhé časopis přepouští, má se vzájemně buď dříve než lhůta předplatní počne nebo alespoň v prvním měsíci po ní zapraviti, načež pak časopisy, kteréž se pod adresou úřadů poštovských posílati mají, nejsou dále podrobeny portu.

O jízdách pošty povozní.

Jaké jsou taxy při poště povozní.

Článek 24. Aby se sprostředkovalo ježdění pošt povozních mezi obvodem jednoty poštovské a Švýcarskem, zřídí pomezni správy poštovské, jichž se týče, potřebná k tomu spojení.

V příčině věcí zasilaných po poště, které při jízdách střídacích a transitních mezi poštovskými obvody obou stran přicházejí, mají platnost taxy, strany pošty povozní v obou obvodech poštovských každé doby ustanovené a taxy tyto vyměřují se podle vzdáleností, kteréž dle pomezniích míst taxovních, v článku 2. ustanovených, vycházejí.

Švýcarská správa poštovská zavazuje se však, že v příčině věcí po poště povozní zasilaných, ježto jsou z jedné části obvodu německo-rakouské jednoty poštovské do jiné části téhož obvodu ustanoveny, a jdou skrze Švýcarsko, počítati bude taxu podle vzdálenosti v rovné čáře a srazíc 20 procent z taxy vá-